
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felélős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

AZ UJ ESZTENDŐ.

Adjon Isten a magyarnak boldog új esztendőt, vagyis: bört, buzát, békeséget, mert erre a három dologra van szüksége a magyarnak.

Ha ezt a három dolgot megadja az Isten s különösen ha az 1916-ik esztendő meghozza a békét: akkor az új esztendő százszor boldogabb lesz, mint az elmúlt volt.

Ambátor az elmúlt esztendő, mint háborus esztendő relative elég jó esztendő volt a magyar nemzetnek.

Nagyon rosszul kezdődött de várakozáson felül jól végződött.

Kozákhadak akartak végigtaposni a magyar Alföld ringó-buzatáblán, hogy az északi szlávok a Duna-Tisza között egyesüljenek a déli szlávokkal s ma? Mi a győzelem útján vagyunk, az északi szlávok a romlás útján, a déli szlávok pedig egyenesen elpusztultak. Szerbia ma már csak földrajzi fogalom s ezt mind az ő esztendő hozta meg a magyarnak.

Igaz, ránk zudította az özvegyek és az árvák megszorodott sokaságát, a gyászruhák tömegét és a könnyek tengernyi árját is, de az elmúlt esztendő a magyar név és nép dicsőségének örök emléket emelt a világtörténelemben s a föld nemzeteinek családjában. Revelálta azt a feledésbe ment tételt, amit már 950-ben Bölcs Leó bizanci

császár irt meg híres Taktikájában a magyarról: a magyar katonák lelki ereje győzi le az elleneit. A világháboru száz és ezer csatája — ezer esztendő elmúltán is igazolta Bölcs Leó bölcsességét a magyarról.

És mégis, mégis boldogabb esztendőt kell kívánnunk az elmúlt esztendőnél.

Boldogabb lesz, ha béke lesz, — de lesz-e béke akkor, amikor a világháboru tüze nemhogy lokalizálódna, hanem most kezd átterjedni a második és a harmadik világrészekre is? Nincs karácsonyi békeség, nincs a hadaknak nyugvó téli szállása, csak harc és harc, örökös harc!

Am éppen ebből a harcból kell megszületni a békének, s most fénylik csak teljes igazságában a klasszikus mondás: si vis pacem, para bellum.

ha békét akarsz, harcra kell felkészülnöd.

Készen is állunk, készen arra, hogy a világ mind a négy tájékán már félig tegázolt ellenségeinket teljesen legázoljuk.

Mert béke csak akkor lesz, s éppen ezért az új napjának felkelő sugarai teljes fegyverzetben találja a magyart.

Bizunk is a magyarok istenében, hogy az új esztendő meghozza a békét, s nem konvencionális szólam mód lesz, hogy:

Boldog új esztendőt!

A kenyérfogyasztás-rendelet.

E hó 5-én megjelent a belügyminiszter 1400 számú körrendelete, amiben a törvényhatóságok utasítást nyernek a liszt- és kenyérfogyasztás szabályozásáról szóló kormányrendelet cészerű végrehajtása dolgában.

Sándor János mindenekelőtt kiemeli, hogy semmi sem indokolja a fogyasztás ellátása ügyében a kishitúséget, mindazáltal szükség van a legszigorubb beosztásra és takarékosságra, ami különösen fontos érdek a városokban, ahol nincs termelés és ahol kettőzött gondot kell fordítani arra, hogy a lakosságnak szánt készletek ki ne vitessenek.

Az életbelépő igazolványos rendszernek két főcélja kell biztosítani: elsőben azt, hogy a készletet csak az erre jogosultak vehessék igénybe, továbbá azt, hogy az a mennyiség, amelyre mindenkinek jussa van, nehézség nélkül megkapható legyen.

A miniszter egyúttal bemutatja a rendszeresítendő igazolványok mintáját. Miután a 240 grammos napi adag alapján mindenkinek joga van egy hétre 1680 gramm lisztre 2352 gramm kenyérre: a heti igazolványnak 28 egyforma szelvénye van, amelyek mindegyike 60 gramm lisztre vagy 84 gramm kenyérre szól.

A belügyminiszter azt a mintát csak tájékoztatónak csatolja a rendelethez és a helyi viszonyok által szükségelt módosításokat a lokális hatóságokra bizza, megjegyezve, hogy a hét napnál rövidebb időtartamra szóló

Háboru ran.

Igen fiacskám, háboru ran,
Égész világra lángoló;
Pályáján megriadva perdül
S vértől ázott földgolyó;
Csalákkban hány szin omlék össze!
És otthon mennyi gyász zokog!
Még sokasodnak most az árvák
S az özvegyasszonyok . . .

Igen, fiacskám, háboru ran,
Hogy vér-hullasos zivatar;
S a küzdő népek bus sorában
Az első most is a magyar!
Mohácsnál nem volt több a kockán,
És sose folyt még ennyi vér, —
A lélek iszonyatra dermed
És gondolkodni tél . . .

Igen, fiacskám, háboru ran,
Győzünk-e? Istent hinni kell!
Magyarságunknak sinc-lángja
Csak nem hiába vérzik el? . . .
S ha ran Istent fönt az égben —
És, ugy-e, kell hogy ő legyen?
— Nézd, nyitva áll a templomajtó —
Menjünk be gyermekem . . .

Sajó Sándor.

Az lesz csak a nap.

Az lesz csak a nap, az lesz csak az ünnep
Mikor a fiúk hazajönnek!

Hogy csengenek majd a harangok,
Hogy visznek hirt égbe a hangok!

Hogy rohanunk ki eléjük,
Karunkat kitarva feléjük.

S hogy bársonyt érjen a léptük,
Lelkünk terigetjük eléjük.

S mit a háboru behimzett,
Nekik nyílik minden szeretet.

És az övéké lesz minden álmom
És minden virág a világon.

Az anyakönnök és mátká csók
S a gyermekéi lány kaesók.

Nekik lesz az égboltja kék,
S nekik szólnak a fülemülék.

Mint a szentekkel, ugy bánunk velük,
Csókkal tetézzük a sebhelyük.

Minden szavukat oltarra tesszük
S a meséiket ölbe vesszük.

Hogy felevélve őket, elvigye
Az örökkévalóság vize.

S azok nevét is, kiket nem lelünk,
Mikor soraik bejárja a szemünk.

S szívünk, mely fegyverük áldja
S zászlajuk simogatja, csodálja.

Ugy nézünk fel a nyílt lobogóra,
Mint ha Isten Zászlaja vóna.

Hiszen nekik is glóriás a fejük
S a béke jön vissza velük.

A béke, a béke, a béke, — ő,
Csak dadogni tud róla a szó.

A béke, a szent, a béke, a drága
Vasárnapra az egész világra,

A béke, mely sebeket behegeszt,
Kalász az ölébe, s gerezd.

A béke, mit mosolyogva strázsál
A mesebeli király, meg a császár.

S ezt látva az égben,
Erős fogadást tesz szívében:

Hogy a sátlant poklába visszazárja
S nem szabadítja többet a világra.

Móra Ferenc.

igazolvány nem ajánlatos, mert a kezelést megnehezíti, de a hosszabb időtartama sem, mivel ezáltal a közönség nagyobb készlethez juthat egyszerre, ami a beosztás nélküli való fogyasztásra csábíthat. Ezenkívül külön, vagyis csak kenyérré szülő igazolványok állítandók ki azok részére, akik nem saját háztartásukban élnek, továbbá speciális igazolványok azok számára, a kiknek a kormányrendelet napi 240 grammnál nagyobb adagot engedélyez.

Sándor János körrendelete a továbbiakban részletesen foglalkozik az igazolványokkal való ellátás módjával és a készletekről való gondoskodással. Eredetileg elrendeli a miniszter a készletek haladéktalan bejelentését és számbavételét. Elsősorban a 3925 számú rekvizitációs rendelet nyomán történt bejelentések adatait kell felhasználni. Számon kell venni azonban egészükben azokat a készleteket is, amelyeket az érdekeltek ipari földelgőzítés céljaira beszereztek és azokat, amelyeket a lakosság közvetlenül a malmoknál való megrendelés útján vásárolt, végül azokat, amelyeket a törvényhatóságok egyeseknek már kiszolgáltattak.

Azokat, akik szükségletüket természetből vagy beszerzés útján fedezték, persze nem lehet az ellátandók közé fölvenni. E készlettulajdonosokat — amennyiben feleslegük volna — ennek átadására kell kötelezni, míg azokat, akik szükségletüket csak részben fedezték, a hátralévő rész tekintetében kell ellátásra előjegyzésbe venni.

A rendelet végül bővebben foglalkozik az árusítók készletének nyilvántartásával és kiegészítésével, amely szempontból a vendéglők, kávéházak, kifőzdék stb. szintén árusítóknak tekintendők.

Minden nehézség elsimítására rendelkezésre áll a belügyminiszterium közzelemezési osztálya, amelyhez írásban, sürgönyileg vagy távbeszélő útján lehet fordulni.

A hétről.

január 7.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága draskóci és jordanföldi Ivánka István főispán elnöklése mellett e hó 7-én tartotta meg rendes havi ülését.

— **A kórház köréből.** Vármegyénk főispánja az ipolysági kórház igazgató orvosává Wertheimer Ernő dr. helyettes igazgató orvost nevezte ki.

— **Királyi elismerés.** A király megengedte, hogy Heinecz Iván hontvármegyei gazdasági felügyelőnek, a 7. népfelkelő huszárezred szolgálaton kívüli viszonyban levő főhadnagyának az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért és kiváló szolgálataiért, legfelső dícsérő elismerése tudtul adassék.

— **A törvénykezés köréből.** A m. kir. igazságügy-miniszter Ádám Sándor ceglédi kir. járásbíró 6 havi időtartamra az ipolysági kir. járásbíróhoz áthelyezte.

— **A belügyminiszter a jegyzőkhöz.** A Községi és Körjegyzők Országos Egyesülete december 16-án tartott közgyűléséből táviratilag üdvözölte Sándor János belügyminisztert és köszönetet mondott azért az elismerésért és jóakarátért, amelyet a belügyminiszter a jegyzői kar iránt mindenkor tanúsított. A belügyminiszter az üdvözlést Morvay Jánoshoz, a jegyzők országos egyesületének ügyvezető alelnökéhez intézett megleghangú levélben köszönte meg. A levél így hangzik: Igen tisztelt alelnök ur! Nagyon

köszönöm azt a megtisztelő figyelmet, hogy a Községi és Körjegyzők Országos Központi Egyesületének közgyűlése alkalmából rólam is szívesek voltak megemlékezni Jóléso jelét látom ebben annak, hogy a községek fejlesztése és a jegyzők érdekében kifejtett működésem a jegyzői testületekben megértésre talál. És amidőn a községi jegyzőknek bükében, háboruban egyaránt kipróbált testületével együtt őszintén örvendek annak a kitüntető elismerésnek, amelyben a jegyzői kar a többi közigazgatási tisztviselővel egyetemben legfelsőbb helyről részesült: egyáltalán biztosítom alelnök urat, hogy a jövőben is megragadok minden alkalmat, hogy a jegyzők méltányos törekvéseit támogassam és tölem telhetőleg valóra válthassam. Fogadja Alelnök Úr őszinte tiszteletem nyilvánítását Sándor János s. k.

— **A főegyházmege köréből.** A főegyházmegei hatóság Pasztirik Ernő nyergesujfalusi káplánt hasonló minőségben Ipolynyekre helyezte át.

— **A hivatásos tisztí pályá.** A honvédelmi miniszterium most pályázatot hirdet a hivatásos katonatisztek kiképzése céljából a m. kir. Ludovika Akadémiában, valamint a cs. és kir. katonai akadémiákban létesítendő „akadémiai tanfolyamokra” való fölvételre. Ezekre a tanfolyamokra az 1914 és 1915-ben besorozott, 1897-ben és 1898-ban született és a fegyveres erő bármely részéhez tartozó fiatal emberek pályázhatnak. Az 1915 októberben bevonult pályázók az egyévi önkéntesekre vonatkozólag kiadott utasítások értelmében képezetnek ki. Ez a kiképzés 1916. április végéig tart. Ezután az illető csapatparancsnoksághoz a harctérre indulnak a pályázók és ott 12 hetes csapatszolgálatot tartoznak teljesíteni. A mennyiben ott teljesen megfelelnek, 1916. augusztus 1-éig a Ludovika Akadémia parancsnokságánál új katonarvosi megvizsgálás céljából kötelesek megjelenni. Akik a hivatásos tisztektől megkivánt testi követelményeknek megfelelnek, mint hallgatók a Ludovika Akadémia harmadik évfolyamába vétetnek föl. Az akadémiai tanfolyam 1916 szeptember 1-étől 1917 augusztus 18-ikáig tart. A tanfolyamra való felvételre pályázók kellően felszerelt folyamodványukat 1916 január 31-ikéig az illető pötestnél nyújtják be, amely azokat legkésőbb február 15-ikéig a honvédelmi miniszteriumhoz terjeszti. Hasonló föltételek mellett történik a fölvétel a cs. és kir. akadémiák akadémiai tanfolyamaira is.

— **Kovács S. Endre dr. emléksobrára.** A Kovács S. Endre dr. emlékszóbor alapja javára újabban beérkezett adományokat Martsán Béla a Vörös Kereszt Egyetel pénztárosa alábbiakban mutatja ki:

Dedinszky Aladár ev. lelkész gyűjtése, Ipolyvece:	
Ipolysági ev. egyház	10 K — f.
Ipolyvecei ev. egyház	10 „ — f.
Ipolyvecei segélyző bizottság	10 „ — f.
Dedinszky Aladár	5 „ — f.
Dedinszky Aladárné	5 „ — f.
Kramár Sámuel ev. lelkész gyűjtése Lissó	
Kramár Sámuel	5 K — f.
Kovács Boldizsárné és neje	3 „ — f.
Brodnyászkó Milos	1 „ — t.
Jancsát György	1 „ — f.
Kazy Lázár és neje Dalmad	50 „ — f.
Berczeller Lajos Ipolyság	10 „ — f.
Reinhardt Zsigmond Ipolyság	10 „ — f.
Spitzer Jakab Ipolyság	2 „ — f.
Nagy Jenő Nagybörzsöny	5 „ — f.
Droszt Arthur Ipolyság	5 „ — f.
Somogyi László Hévmagyarád	20 „ — f.
Boros Lajos Ipolyság	5 „ — f.

Eddig kimutatott gyűjtés eredménye 157 „ — f.
3987 „ 50 f.
4144 „ 50 f.

— **A F. M. K. E. közgyűlése.** A F. M. K. E. december 28-án tartotta meg Nyitrán, Graus István kormánybiztos főispán elnöklésével, XXXIII. évi közgyűlését. Megnyitó

beszédjében hangsúlyozta az elnök, hogy a mai komoly időkben, a mikor a családok a harctéren teljesítik kötelességeiket, az anyákat pedig a mindennapi kenyérgondja tartja leköttve, jobban mint valaha van szükség arra, hogy a társadalmi szervezetek felelősséget vállaljanak a gyermek védelmére, a gyermekfelügyeletet és gondozást, a hadi árvák megfelelő elhelyezését és nevelését, a gyermekmenhelyeket, a napközi otthonokat, a kisdodovódákat. Az elnökség évi jelentése szerint az egyesületnek 685,000 kor. vagyona van, 67,000 koronával több, mint az elmúlt évben. Az 1914. évi 136,000 korona bevételből 124,000 koronát, vagyis az összes jövedelmek 90 % át kulturális célokra fordította az egyesület. Főntartott a felvidéki tiz vármegyében 28 övodát, 225 nép és ifjúsági könyvtárat 14 magyar beszélgetési tanfolyamot és 34 tótajku elemi iskolát végzett fiatalok szerzett inas-helyet a magyar alföld városában. A magyar nyelvnek és szellemnek az iskolában és az iskolán kívül is eredményes terjesztéseért 5 tanfőt jutalmazott meg 200—100 koronával és 22 felvidéki tanítónak adott dícsérő oklevelet. A közgyűlés végül Gyürky Géza dr. tb. elnök indítványára jegyzőkönyvében örökítette meg Jeszenszky Sándor tb. alelnök érdemeit, a ki már harminckettedik éve teljesen önzetlenül látja el az egyesület zölyomvármegyei osztályának pénztárosi teendőit.

— **Halálozások.** Merczi Vajda Barnáné született Ordódi és alsólieszkői Ordódy Irén e hó 2-án életének 32-ik évében meghalt Ipolyságon. E hó 3-án temették el nagy részvét mellett. Halálát özvegyén és négy kis gyermekén kívül széles és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Lengyel Margit** Lengyel J. Dávid ipolysági vendéglős és kávéháztulajdonos leánya e hó 4-én a fővárosi Erzsébet-színházban hosszas szenvedés után meghalt. Temetése e hó 7-én volt nagyszámú rokonság részvéte mellett.

— **A tojás ára Budapesten 13 fillér.** A fővárosi vásárcsarnokban két nap óta 15 tojást lehet kapni 2 koronáért, ami meglepően nagy hanyatlása az árnak, ha megmeggondoljuk, hogy két-három nappal ezelőtt még 22 fillér volt a tojás darabja. A nagy árhanatlást a készletek váratlan felszaporodása idézte elő. A sokat felpanaszolt tojáshiány után ime egyszerre nagy bőseg támadt a tojáspiacon. Ennek egyrészt az a magyarázata, hogy az enyhe időjárás következtében nagyobb a produkció, másrészt — és talán ez a fontosabb ok — megcsappant a Németországba való kivitel. Ennélfogva a kereskedők és a spekulánsok sem mernek vásárolni: az árhanatlástól félve, nem akarnak nagyobb készleteket tartani raktáron és éppen csak olyan mennyiséget szereznek be, amennyire a napi fogyasztás kielégítése végett okvetlenül szükségük van. De van még más oka is annak, hogy olcsóbb lett a tojás. És pedig az, hogy a német, magyar és osztrák kormány megállapodást létesítettek a Balkánról való tojásbehozatal centralizálása és az importált áru felosztása tekintetében. Nagymennyiségű külföldi tojás bohozatalára számíthatunk és már ennek pusztá hire is eleget volt, hogy a tojásspekuláció berkeiben nagy zavarokat idézzen elő. Lehetetlen, hogy a fővárosi tojásárak ily nagyfokú esése, ne éreztetné üdvös hatását az ipolysági piacon is, hol ilyformán szintén a tojásárak csökkenését remélhetjük.

— **Levél a lövészárokból.** Lipták György egy egyszerű százdai napszámos, népfelkelő az északi harctéren következő, egyszerű közvetlenségével megkapó, versben írt levelet küldte a feleségének karácsonykor a lövészárokból:

Karácsonyi üdvözlés családodnak.

Drága Megváltónknak születése napján
Térdelj le imádkozz értem jó Mariskám.

Hirdetmény.

Hivatkozva a vetőmagbeszerzése tárgyában 14087. sz. a. kibocsájtott hirdetményre pótlólag közlöm a következőket:

1. A vetőmag szükséglet kielégítésére nem csak Hontvármegyebeli, — **de más megyebeli, közel fekvő készlet** is megjelölhető.

2. A kinek a megrendelendő vetőmagra az őszi vetés pótlására van szüksége, a községi előjáróság előtt igazolni köteles, hogy a vetés elmaradása folytán felmaradt őszi vetőmagot a Hadi Termény Részvénytársaságnak eladta, illetve bejelentette s kérvénye kedvező elbírálásban csak az esetben fog részesülni, ha azt a községi előjáróság ily értelmű záradékkal ellátja.

3. A vármegyei vetőmag ellenőrző bizottság üléseit naponta (vásár és ünnepnapok kivételével) 12—1 óráig tartja Ipolyságon a vármegyei gazdasági egylet helyiségében, — amikor a bizottság az érdeklődő közönségnek rendelkezésére áll.

4. Tengerire és kölesre vonatkozó megrendelések január hó 15. után is elfogadtatnak.

Ipolyság, 1916. január 6.

Somogyi Béla sk.

alispán.

Jobb bal oldaladon kedves gyermekeink
 Össze tett kezekkel imádkoztatok mind
 Adja meg a napot s azon boldog órat
 Hagy láthassam Hazám kis viskóm udvarát
 Titeket pediglen fris jó egészségben
 Viszont láthassalak engedje az isten
 Második karácsony im a küszöbön van,
 Melyet töltünk kell föld alatt dekunkban
 Ragondolok gyakran egyes zsolozsmákra
 Melybe bele vegyült az orgona hangja
 Itt pedig ágyu szőlő granát robban sűrűn
 Halál bácsi ott ül a sáncaink szélén
 A tisztító tűznek ér engem a lángja
 Szabadúton meg az ég és földnek ura
 Gondolj rám jó párom ezen szent éjszakán
 Haladj úgy mint eddig az erkölcsök útján
 Voltam és maradok hitvesem hű párja
 Ha karácsony táján vesztől szed a bojtár
 Melyet ha meg vágják vakarja a hátát
 Én is vakaródom úgy csipdes valami
 De, hogy mi legyen az szegyetem leírni
 Kedves feleségem drága leánykám
 Imádkoztatok a karácsony napjain
 Szenvedő atyátok itt küld a hazáért
 Minél előbb vigyem haza dicső babért
 Titeket kedveseim zárhasson karjába
 Ez édes atyátok minden földi vágya
 Előttem lebeg az elhagyatottságok
 Ki tudja látom e ti kedves arcátok
 Jézus születése másodikban jön ránk
 Hogy nem énekelem otthon jóvel hozzánk
 Hideg föld sáncokban révedezve nézem
 Nem e jön közelebb muszka ellenségem
 Kedves gyermekeim ha talán elesnek
 Ti csak haladjatok az erkölcs mezején
 Gyuri és Palkó fiam én áldasom rátok
 Ne felejtsetek el, hogy volt jó atyátok
 Aki véglehetőleg gondolt ti rátok
 S szálljon el sóhaja áldásként hozzátok
 S te kedves Eszterkém én édes kis csacsám
 Mikor ülsz ölemben a piros kis vackón
 Ártatlan két szemed én ram mikor nevet
 S mikor simogatom meg kis boglyas fejed
 S te apró kis bimbóm Lidikém kis virág
 Te ki még nem tudod mily gonosz e világ
 Téged még szeretnek néniéd s két batyád
 Ki még azt sem tudod, hogy milyen az atyád
 De még mielőtt a soraim bezárom
 Te hozzád lesz végszóm szeretet hű párom
 Áltis karácsonyfát a gyermekeinknek
 Ártatlan szívükkel ők had örüljenek
 Busulnak elegend, hogyha tovább élnek
 Mert a ti örömtök az én örömem is
 És ha tik busultok az bánat nekem is
 Így szeretet párom nyugodj meg hát már most
 Ha nem is ülhetek veletek asztalhoz
 Megadja még az ur esztét is egykoron
 Földvirág még neked s nekem öröm napom
 Csak erős hittel légy és bízzál istenben
 Közel van ő mindig ha kéri szükségben
 Átvilágoltatja felhőkön a napot
 És megszűnik ezen rettentő állapot
 És szent akaratja meg hozza a békét
 S meglőrik a népek a háboru fékét
 Amelyet milliók oly epedve várnak
 S letört könnyei özvegynek árváknak
 Ime drága párom emléket is küldök
 Azon földzékéből, melyben járok állók
 Szép fenyűfák között járkálunk mi itten
 Honnan segítsen meg harcban isten
 Ezen fákról küldöm e fenyű galyat nektek
 Melynek három ága hit remény és szeretet
 Őrizetek meg hát mint drága emléket
 Mert ez orosz földön karácsonyfán termet
 És most isten veled én drága jó párom
 Lesz még minékünk egy szebb s jobb karácsony
 Őtlet és eszökol szerető férjed György
 Irtam a pihenő földzékékben Zamborszky és még
 Több jó barát jelentétemben isten veled.

— **A tengeri szállítási igazolvány ti-
 lalma.** A földmivelésügyi miniszter a köz-
 szükségleti célokra igényelt tengerimennyisé-
 gek biztosítása céljából táviratilag elrendelte,
 hogy senki részére nem szabad tengeri szállítá-
 sára igazolványt kiadni. Ennek folytán
 csak a Haditermény Részvénytársaság és
 ennek bizományosai vásárolhatnak és szállí-
 thatnak kizárólag közszükségleti célokra. A
 földmivelésügyi miniszter arról értesülvén,
 hogy az érdekeltek körében célzatosan azt
 a hírt terjesztik, hogy a rekvirált készletek-
 ből egyes vállalatok hízalásra kaptak tengeri-
 rit, megtette a kellő lépéseket e teljesen va-
 lótlan hír terjesztőinek kinyomozására.

— **Az állami nyugdíjasok hadisegélye.** Az Or-
 szágos hadisegélyező Bizottság az állami tisztviselők,
 altisztek és szolgák, azonkívül ezeknek özvegyei
 közül mindazokat, akiket még az 1912. LXV. tör-
 vényecikk hatálybalépte előtt nyugdíjaztak — ameny-
 nyben a nyugdíj az évi háromezer, az özvegy nyug-
 díja pedig évi kétezernyolcszáz koronát meg nem
 haladja — egyszerre mindenkorra szóló segélyben
 kívánja részesíteni. A segély összege azoknál a tiszt-
 viselőknél és tisztviselői özvegyeknél, akiknek nyug-
 díja az ezerkétszáz koronát meg nem haladja, száz-
 ötven korona, ha a nyugdíj az ezerkétszáz koronát
 meghaladja, de nem több kétezernél, akkor a se-
 gély kétszáz korona, míg azok a tisztviselők, akik
 nek nyugdíja kétezernél több, de a három-
 ezer koronát meg nem haladja, továbbá azok a
 tisztviselői özvegyek, akiknek nyugdíja a kétezernyolcszáz
 koronát meg nem haladja, háromszáz ko-
 rona segélyt kapnak. A nyugdíjas szolgák özvegyei
 nyolcvan korona segélyben részesülnek. Aki a se-
 gélyt igénybevevő kívánja, legkésőbb január végéig
 kitölti azt a kérvény-üriapot, amelyet a nyugdíjat
 számfeljövő pénztárnál, illetve számvéveségnél díja-
 lanul kaphat és ugyanott igazoltatja a segély meg-
 állapításához szükséges adatokat. A segélyeket az
 Állami Tisztviselők Országos Egyesülete utalja ki
 és postatakarékpenziár útján küldi meg.

— **A tábori csomagposta** számos
 postahivataltal megegyezik. Mindazoknak,
 kik a csomagolással nem akarnak sokat
 fáradozni és a postahivataltal a várakozás-
 sal nem akarnak sok időt eltölteni, figyel-
 mébe ajánljuk Dr. Kereti és Murányi új-
 pesti cégnek mai aktuális hirdetését.

— **Richter dr. Horgony-Linimentje.** Cap-
 sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain-
 expellert, egy többszörösen bevált házi-
 szer, mely mint *fájdalomesüllapító bedörzsölés*
 köszvény, esuz, meghűlés, benuulás, csipő-
 fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze-
 resen bevált. A *Horgony-Liniment* nagy
 elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer
 kiválóságának, mely egy háznál se hiá-
 nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható
 kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya-
 kori időváltásnak és azért meghűlésnek
 vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdés-
 zek, vadászok, földművesek, halászok, bá-
 nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb.
 ugyszintén turistáknak farsztóbb menete-
 lés előtt és után és különösen az összes
 utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé-
 get hoz. *A harcokhoz a harctéren a Hor-
 gony Liniment nélkülözhetetlen* (nagyon ké-
 nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszerárakban vagy köz-
 vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlan-
 hoz” címzett gyógyszerárában, Prag, I.,
 Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét-
 küldés.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** január 2-iki
 újévi száma nagy érdeklődést fog kelteni
 azokkal a fölvételekkel, melyeket az olasz
 harcstéréről kapott harctéri tudósítója, Balogh
 Rudolf: bemutatja az isonzói harctér főbb
 pontjait, a harcok módját, ottani vezéreinket
 és csapataink életét. A szépirodalmi olvas-
 mányok közt két új regényt indul meg: az
 egyik eredeti, Lakatos László érdekes és mély
 érzéssel írt műve, a másik a hirneves német
 író, Heyking Erzsébet egyik legszebb re-
 génye. Ezenkívül Szöllösi Zsigmond tárcája,

cikkek a háborús állíreik terjesztéséről s a
 cenzuráról adnak érdekes olvasmányt. Egyéb
 közlemények: Zórád Géza vidam rajza s a
 rendes heti rovatok: a háboru napjai, Iro-
 dalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb.
 A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyed-
 évre öt korona, Világkróniká-va! együtt hat
 korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság
 kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-
 utca 4.). Ugyanítt megrendelhető a Képes
 Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép
 számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Az Ország-Világ** 1916. évi I. száma pompás
 kép-ekkel és rendkívül érdekes tartalommal jelent
 meg. Tartalmát a következőkben ismertetjük: Fligl
 József: A madridi ünnepek, Csike Károly: A sze-
 rencsemalacok, Hédvigi József: A bolgárokról, Lau-
 don Gyula: 1916. Jelének Dezső: Takarítás, Faragó
 László: A büntetés, Vértessy Gyula: Kinek jobb?
 Kubanyi József: A vezet Panczél Lajos: Két öreg-
 asszony, Kersék János: Idill a víharban, stb. stb.
 Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom,
 Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport. — Képek: Az
 ujesztendő, Szerencses új esztendő! Kép a Balkán-
 ról, Mezes a hadiszolgáiban, French tábornagy,
 Reszlet a Szezi csatornából, Port-Szaid, Kairo
 Egyiptom (hat kép), Indiai csapatok Egyiptomban,
 Arab lovasság rohama, A bolgár szobranje ünnepe-
 lyes megnyitása, stb. Az Ország-Világ előfizetési
 ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona. Kiadóhi-
 vatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. szám. Aki
 az Ország-Világra újévtől kezdve előfizet, teljesen
 ingyen és bétmentve kapja meg az 1916. évre szóló
 Ország-Világ Almanachot, ezt a pompás díszművet
 mely most jelent meg és közel száz íróak és mű-
 vészek a munkáját foglalja magában.

(*) **Az Érdekes Ujság** második száma
 gyönyörű és érdekes felvételekkel jelent
 meg. A boríték mélynyomású képei közül
 ezutal különösen megrható az a jelenet,
 amint a szerb fogságból szabadult mankós
 invalidus magyar katonák számára isteni
 tiszteletet tartanak Nisben. Az első illusz-
 trált cikk ezutal tüzérségünk büszkeségéről,
 a harminc és telesről számol be hat remek-
 szép harctéri felvétele és egy mozsarun-
 kat mutatja be munka közben a löveg be-
 emelésései kezdve a lövés utáni pillanatig.
 A másik illusztrált cikk egy felkező embert
 ábrázol: dolog közben s egy eszoka kato-
 náról készült, akit maga gróf Zichy Géza,
 a félkaru hősök munkába állításának agilis
 vezére, tanított ki az inas foglalkozásra.
 A háborúból, a különböző harcterekről
 aztán nagy sereg művészi felvételt talá-
 lunk, úgy, hogy festői képek tekintetében
 egyenesen páratlanul sikerült ez a szám.
 A háborús és a front mögött bekés élet
 aktuális eseményeiről is sok felvétel szá-
 mol be. Itt van többek között Emmich
 tábornok, a napokban elhunyt lütichi győző
 areképe, József főherceg levele az első
 honvédhuszárezredhez, Vaillant, a francia
 szociálisták elhunyt vezére, Hofman német
 professzor, a mesterséges gumi feltalálója,
 Fried Oszkár, a Budapesten dirigált vi-
 lághírű karmester, Grünfeld Vilmos, az
 Opera nyugalomba vonuló hangverseny-
 mestere, egy felvétel pedig a przemysli
 hősök készülő temetőjének tervét mutatja,
 mely magyar műépítész munkája. Ez rö-
 viden a legújabb szám tartalma, egy szebb,
 gazdagabb és érdekesebb képes krónikása,
 mint Az Érdekes Ujság, nem is lehet a
 mai időknek.

(*) **Molnár Ferenc a gyermekeknek.** Molnár
 Ferenc, akinek haditudósításai páratlan népszerű-
 ségre jutottak s könyvéből néhány nap alatt ötezer
 példány elkelt, az ifjúságnak is elmond két rendki-
 vül érdekes, megragadó történetet a háborúból: a
 Jó Pajtás hasábjain, az újévi számban Sebők Zsig-
 mond és Benedek Elek képes gyermeklapja ez új
 évfolyamában két új regényt kezd közölni: az egyik
 Dörnyö-g-történet sebők Zsigmondtól, amely az
 olasz harctéren szerepelteti a híres-neves mackót a
 Szentmiklóssy fiuk címmel érdekesítő kalandos törté-
 netét Benedekné Linda i Etelkától.

Irtak az újévi számba: Benedek Elek és Endrődi
 Béla verset, Elek nagyapó mesét, Lendl Adolf ál-
 lattani érdekességeket, Zsoldos László elbeszélést,
 Altai Margit gyermek-szindarabot, Zsiga bácsi mó-
 kát. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki
 a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési
 ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona,
 egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér.
 Előfizetéseket elfogad és irattartványszámokat küld a
 Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.

Nagyszerűen bevált a harcúterén külsőknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabéthstr. 6.
Naponkénti szétküldés.

Bérbeadó birtok.

Lontón Weisz Samu örökösai tulajdonát képező kb. 580 m. hold területű birtok 1916. december 1-étől bérbeadó.

Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt

Weisz Benő Léván.

2-3

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen elzárható
SZOBÁ-KLOZETT
Teljesen szagtalan, díszkrét, szék formájában és minden kivitelben kapható.
MINDEN SZOBÁBAN FELTÜNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!
HEYDER és KILLIÁN
hygen. légmentesen elzárható szobaklozettek, száraz klozettek, Bidet és betegasztalok különlegességi gyára
WIEN XVI.,
Paletzgasse 22-24.
Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Képeslapok és aktképek

Neumannnál kaphatók.



Rezervista János

levele a harcúteréről élete párjához, Zsuzsához.

I.

A csatának vége, a muszkát elűztük, Az új lövérekben jó vacsorát főztünk. Nyugvóra is tértünk, aludtunk is volna, Ha a tetvek hada minket nem kizozna. Körmeim elkoptak a sok vakarástól, Küldj valami jó szert, az Isten is megáldjon.

II.

Hamarosan aztán megjött a postája, „Szanitéc” port küldött drága Zsuzsikája Azt írja: „a tetvek úgy pusztulnak tőle, Hogy még himondónak sem marad belőle.” Nagyon örült János és már áig várta, Hogy a „Szanitéc” port magán kipróbálja.

III.

„Szanitéc” port hímett böven aznap este, Mindenhová hímett, hol viszketett teste El is aludt mindjárt, áig hogy kfekeküdt És az álom szányán hazafelé repült. Csókoita kis lányát, ölelte Zsuzsáját, Mosolygott álomban, látva a hazáját.

IV.

Fujják a riadót, talpra ugrik János, Jól pihent az ejjei, semmi baja már most. Megrázza az öklét, jaj mi a muszkának! S neki akar látni éppen a munkának, De előbb papirt vesz, haza ír egy pár sort, Áldja Zsuzsikáját és a „Szanitéc” port

A Szanitéc tetőpor és kenőcs egyetlen postacsomagból se hiányozzék, mert ez valóságos áldás minden katonára nézve s a legjobb óvszer kiütéses tifusz ellen. Kapható tábori csomagolásban (csak a címet kell ráírni) 1 K-ért minden patikában és drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvétellel szállít Auber győgytár Mohács

Egy jómenetelű

korcsma

minden mellékhelyiséggel nagy kerttel öregség miatt eladó.

Bővebbet Klein Palást

Hontmegye

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAFTÓJAN IPOLYSÁGON.

Az ipolysági kir. törvényszék.

Pk. 1671/1. 1915. szám.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a m. kir. államvasutak Ipolyság állomásának bővítési céljaira szükséges területek kisajátítása iránt indított ügyében a kártalanítás megkezdésére határnapul 1916. évi február hó 8 napjának d. e. 9 óráját a kir. törvényszék földszinten 5. ajtó sz. alatt lévő helyiségébe tűzte ki.

Az ismeretlenek és távollevők részére gondnokul Mühlstein Gábor ipolysági ügyvédet nevezte ki.

A kitűzött határnapon kisajátítót, a kisajátítást szenvedett tulajdonosokat, az összes telekvi érdekelteket, gondnokot a törvényes következmények terhe alatt azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja, és hogy az egyéni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Ipolyság, 1915. évi december hó 10-én.

Martinovich István sk. t. elnök.

Oravetz Béla sk. kir. tszéki bíró, előadó.

„a kiadmány hitelűl”

Cseley kiadó.

1-3

Hirdetmény.

A kereskedelmi miniszter úr 64475/1915. T. B. számú rendeletével Szúd község részére a szüdi állami népiskola céljaira a Sembery István és Sembery Fanni tulajdonát képező, a szüdi I. számú telekjegyzőkönyvben foglalt 7. helysz. ingatlanból kihasítandó 500 négyszögölnyi területre a kisajátítási jogot az 1881 évi XLI. t.-c. 1. és 5. §§-ai alapján engedélyezte és a kisajátítási eljárást az idézett t.-c. 33. §-a alapján elrendelte.

Ennek folytán ugyanezen t.-c. 33-40 §§-ai értelmében az eljáráshoz Czompó Ede vármegyei főjegyző elnöke alatt Draskóczy Jenő kir. műszaki tanácsos és Pálfi Péter kir. tanfelügyelő közigazgatási bizottsági tagokból valamint Bobál Samu törvényhatósági bizottsági tagból álló bizottság küldetik ki.

A helyszíni tárgyalás megkezdésének határidejéül 1916. évi január hó 31-ik napjának d. e. 10 órája tűzött ki. Összejöveteli hely Szúd község bíró háza

A bizottság a kisajátítási terv megállapítása fölött érdemileg határoz akkor is, ha a helyszíni tárgyaláson az érdekeltek közül senki sem jelennek meg.

Mindezekről Szúd község előjárósága ugyis mint kisajátító jelen hirdetmény és a kisajátítási terv és összeírás 1-1 példányának megküldése mellett azon meghagyással értesítetük, hogy a kisajátítási tervrajzot és összeírást Szúd község bíró házában a helyszíni tárgyalást megelőzőleg legalább 15 napig közzemlőre tegye ki és ugy erről, mint a tárgyalás idejéről a ki-ajátítandó ingatlan tulajdonosait haladéktalanul névszerint értesitse.

A közzemlőre tétel és a tulajdonosok értesítésének meglőrténtét igazoló községi bizonyítvány a tárgyaláson a bizottságok vezetőjének átadandó.

Ezen hirdetmény a kiküldött bizottsági tagoknak tudomásul vétele végett a „Budapesti Közlöny” című hivatalos lapnak és a „Honti Lapok”-nak, mint a legközelebbi helyi lapnak egyszeri, illetve háromszori közzététel végett megküldetük.

Ipolyság, 1915. évi december hó 30-án.

h. elnök, alispán helyett:

CZOMPÓ főjegyző.

1-3